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Foly a munka.
Ha ft parlamentben nincs is n.u11k 11, 

annál serényebben folyik az a miriisz- 
teiiumokban. — A jövő évi költségve­
tés már előterjesztetett. Lukács László 
pénzügyminiszter azonkívül már befer 
jesztette azon törvényjavaslatot, mely az 
államvasutak alkalmazottai részére léle 
sitendő lakóház-telep számára kér fel­
hatalmazást a törvényhozástol, Ez és 
egyéb ilyen jóléli alkotások előkészítése 
csak bevezetője azoknak a minden irány­
ban reformot létesítő, rendezetlen köz- 
és magánviszonyokat szabályozó munká­
latoknak, a melyek a különböző minisz­
tériumokban folynak.

Az ipartörvény módosításának ügye 
nagyban halad előre, és ha a törvény- 
hozás újból az alkotó munka terére lép, 
az ipartörvény módosításával is csak­
hamar lesz alkalma foglalkoznia. A záró 
óra, kérdése is, mely iránt mozgalom 
indult meg, hamarosan megoldást, nyer. ! 
A magántisztviselők viszonyainak ren- j 
dezése is a küszöbön áll és előrelát!)»- i 
tóan mihamarább a képviselőház elé 
lesz terjeszthető.

A munkásbiztositas terén szükséges 
reformok szintén várják a törvényhozás 
munkaképességének helyreálltát. És nagy ■ 
ban foglalkozik a kormány a kisipar 
helyzetével is. Ezek között első helyen 
áll a kisiparosságnak arra való képesí­
tése, hogy a modern tec .mka igényei 
nek megfelelő gépeken dolgozhassanak 
és ezzel a nagyipar tömegtermelésével 
versenyezhessenek. Az előző kormányok 
ezt a őzéit gépadományozással igyekez­
tek megközelíteni, de bár ez a törekvés 
a legteljesebb méltánylást érdemli, az 
eddigi gépadományozási rendszer hiva­
tása még s betöltődnek látszik s úgy az 
iparfejlesztési, mint a szoczialis szem­
pontok és a jogérzet is azt követelik, j 
t|0#y ;i gépmunka megfelelő intézkedő- 1 
sekkel azok részére is lehetővé tétessék, 
a kik közvetlenül állami támogatásban j 
eddig nem részesülhettek.

A kereskedelmi és iparkamaráknak i 
a, tavasszal tartóit együttes etiekezlelr 
is elérkezettnek mondotta az időt a gép. 
adományozások rendszerének a reform- 
jára. Az erre vonatkozó tanulmányok

I folyamatban vannak; de azt is je íze 
I Kálmán (ruszinv kereskedelmi áüamtit 
i kár egy közelebbi beszédében, ltogv a,
; koimány ezentúl is súlyt fog vetni ipari 
I szövetkezetek és szövetkezeti műhelyek 
I létesítésére és; támogatására ott, a hol 
j iiz iJifttő iparosok elegendő számban 
j vaunak s a hol közérdek és egyéni ér- 
! dekfik ezen az utón együttesen szolgál­

hatok
Másrészt mindent elfog követni, hogy 

az egyesek gépbeszerzéseinél a részlet­
ügyietekkel oly sokszor kapcsolatos 
uzsora elkeríthessék, sőt oda fog hatni 
a kormány, hogy alkalmas intézmény 
tevén a szükséges gépek tömegesen 
szereztessenek be és egyeseknek ezen a 
tömegbeszerzési áron adassanak hasz­
nálatin, úgy hogy az árat minden ipa- 

1 os az évek során jelentéktelen heti tize 
léssel töri észt hessé Egyidejűleg gondos­
kodni kíván a kormány arról, hogy a 
géppel dolgozó iparosok a kereskedelem 
alapfogalmaival megismerkedhessenek s 
nevezetesen a szakmájukba vágó anyag- 
beszerzési és ii »eladási kalkulácziókat j 
megtanulhassák s a szakmájukba tartozó i 
czikkek keresleti és kínálati viszonyai- 1 
val is megismerkedhessenek.

Hornija lesz tehát a kormánynak arra, i 
hogy az ipari szaktanfolyamok ezeket a j 
tárgyakat is felöleljék. A jelen kormány 
a munka jegyében született, annak meg­
felelőig is rendezi be a munkarendjét, 
ügy az igazságügyi, mint a kultusz- 

j minisztériumban tevékeny munka foly, 
nem kevesebb mint két egyetemet akar 

j HgyszeiTe felállítani a kuliuszkormány 
1 Debreczon és Pozsonyban. Szóval foly 

! mindéii térén a munka. A kormány 
hatásosan végzi a kötelességét s elké­
szíti nemcsak a határidőkhöz kötött 
tör vénymunkálatokat, hanem mindazt, a 
mit az ország, vagy kisebb érdekkörök 
jogos érdekeinek előmozdítására akár 
programmszerüen vállalt, akár szüksé­
gesnek tart. A kormány műhelyeibe 
nem hat el a politikai fórum sivár zaja !,..
A miniszterek, akik mindegyikből kény­
telenek kivenni a részüket: a komoly 
munkából s a politikai sivár küzdelem­
ből egyaránt, ők tudatában vannak an­
nak, hogy most az ellenzék helyett is 
ők dolgoznak a jövőnek.

A kormány nemcsak hivatali köteles­

ségből. hanem erkölcsi felelőssége tuda­
tától kifolyólag i- legnagyobb gondos­
sággal intézi azokat az égető kérdéseket 
is, a melyeket a gyakorlati életnek meg- 
obslruálhalatlan arja nap-nap után fölvet. 
A többi között a hüsdi ágasag kérdésé­
ben az elmúlt hóban fejtette ki állás­
pontját a miniszterelnök, olyan elvi je­
lentőségű nyilatkozatokat,teve e kérdés­
ről, a melyekből megnyugvással állapít­
hatta meg az ország, hogy a Héderváry- 
kormány a nemzet egyetemének, az ösz- 
szességnek érdekét minden formalitás és 
minden részérdek fölött valónak tartja 

A közügynek lett azzal is szolgálatot 
Kimen-Hederváry Károly gróf, hogy 
kiegészítő kormányát Beöthy Lászlóval, 
mint uj kereskedelmi miniszterrel. Ezen 
fontos tárcza egész embert kíván, hogy 
más tárcza viselése is ne nyomja a ter­
hét. És tekintve, hogy Beöthy Lászlót 
melegen ajánlotta Lukacs László is, a 
keieskedelmí tárcza ideiglenes viselője 
is, tekintve a közvélemény szimpatikus 
állásfoglalását Beöthy mellett: jó kézbe 
tevődött le a magyar kereskedelmi- ipar 
kormányzatának a vezetése. Ifjabb eró 
vei folyhat most már tovább a munka, 
érdemdús taggal szaporodva a kormány.

(C h)
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POLITIKAI HÍREK.
Lukács László pénzügyminiszternek az a va- 

túsza, melyet az anyagi sorsuk javítását szor­
galmazd állami tisztviselőknek ős alkalma­
zottak mik aduit, úgy politikai körükben, 
mint az érdekelt tisztviselők körében is, 
osztatlan jó hatást kelt. Általános méltány­
lással találkozik, Imgy a miniszter teljes 
mértékben elismerte az állami alkalmazottak 
kérelmének jogosságát, és hogy konczedálta 
azt is, hogy az eddig is már közel száz 
millióra rugó tizetésjavitás minden ered- 
11,1,11.V nélkül úszott el a megdöbben tóén nö­
vekvő drágaság közepette, A pénzügyin»!isz- 
léi az általános kijelentéseken tulmeiiőleg 
a/t is bejelentette, hogy az államtisztviselők 
helyzetének javítása érdekében a legrövidebb 
mű alatt törvényjavaslattal lep a képviselő­
im/ ele. A tisztviselők láthatják ebből, hogy 
a kormányban segítő társuk van Os hogy 
igen helyesen cselekszenek, a mikor sorsuk 
javítását loyales nyil unk és higgadt eszkö 
zök igény bevételevei szorgalmazzak.

m
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A kereskedelmi miniszt-'numlmn készen 
van mai az «Hamvasul! igazgat as deczentnV
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lizácziójának a reformtervezete. A jelenlegi 
üzlet vezetőségek önálló hatáskörrel lesznek 
felruházva. Külön U z I e l igazgatós á- 
gokká alakíttatnak át. Az üzletigazgató­
ságok az alájuk rendeli hálózatot egészen 
önállóan igazgatnák, mint az Ausztriában és 
még nagyobb mértékben Poroszországban 
történik és a központban csakis az egész 
államvasuti hálózatot érdeklő általános ügyek 
nyernének elintézést. Ilyenek például uj vo 
unlak építése, tarifaügyek, a vezető hiva­
talnokok kinevezése sth.

A központ a reformmal kapcsolatban fel­
állítandó vasúti minisztérium volna úgy, 
hogy a jelenlegi igazgatóság megszűnnék, 
illetve a vasúti minisztériumba olvadna be. 
A mostani bárom fórum helyett — üzlet- 
vezetőség, igazgatóság, kereskedelmi minisz­
térium — ezentúl (ellát csak kel tórum: 
vidéki igazgatóságok és vasúti minisztérium 
intéznék az államvasutak admiuisziráczióját.

Az. csak természetes, hogy az, uj rend­
szer gyorsítaná az. ügyek elintézését es 
biztosabbá és pontosabbá tenné a vasúti 
forgalom lebonyolítását.

A vidéki igazgatóságoknak teljesen önálló 
hatáskörrel való felruházása nagy jelentő­
séggel bírna a kereskedelemre nézve.

A békeakezió teljesen meghiúsultnak te­
kinthető. Konstatálni lehet, hogy az. ellen­
zéki pártoknál még nagyobb kedvetlenség­
gel fogadják ezt. a hirt, mint a munkapár­
ton. Számos ellenzéki csoportnál hallatszott 
erős és határozott kárhoztató kijelentés J üst h 
Gyula ellen, mert úgy tudják, hogy Justh 
makacssága hiúsította meg a békés kibonta­
kozást.

A munkapárton semmi meglepetést nem 
okoz a békeakezió sikertelenségéről szóló 
hír. Egyik befolyásos munkapárti politikus 
mondotta: mi ilyen körülmények között hal- 
ezot. akarunk, olyan harezot, amely abban 
álljon, hogy a házszabályok a legszigorúb­
ban alkalmaztassanak.

L u k á c s László 1. hó 24-én búcsúzott el 
az általa ideiglenesen vezetett kereskede­
lemügyi minisztérium tisztikarától, akiknek 
nevében K á 1 m á u Gusztáv államtitkár vett 
búcsút. Az államvasutak igazgatóságának bú­
csúját Marx elnökigazgató tolmácsolta.

Felcbbezés.
A felebbezések „éles elméjű“ fábrikánsa 

dr. Asztalos Kálmán az október hó 3 áu 
megejtett polgármester választás ellen feleb- 
bezést adott be. A felebbezés hangjából ki­
élezhető az elkeseredett, mondjuk ki őszintén 
gyűlölet, az „uralmon levő és a hatalom min­
den eszközével rendelkező" párt ellen, amelyik 
párt Sándor Jenő polgármestert megválasz­
tásában támogatta és annak idején, mikor 
a koaliczió volt uralmon és hatalmi eszkö­
zökkel nem rendelkezett, dr. Asztalos Kál­
mánt a városi ügyészi állás betöltésénél 
mint pályázót, csúfosan megbuktatta.

És most foglalkozunk röviden a választás 
megsemmisítésére felhozott, indokkal. Szed­
jük le nyugodt lelkiismerettel a hol „zord", 
hol „diecrét* pecséteket a szavazó lapokról, 
természetesen az „elseörnyűkiklést“ és „meg- 
botránkozáet“ reá bízva a felebbezőre. A 
felebbezés megsemmisítendő a választás al­
kalmával használt tarka hátú szavazó czétlu- 
lák miatt, mert ebben a titkosság „durva"

megsértését látja. 29 egymástól meg nem 
kólunbo/.lelhető tarka hátú szavazó c/édula 
adatott be, 29 teljesen egyforma tarka 
e/édula épp ói úgy nem sérti a választás 
titkosságát, mint 2!) teljésen leliér czédula, 
akkor ha annak belső tartalmán változtatni 
lehet, a mint azt egyik szavazó képviselő­
testületi tag meg is tette. Ez a szavazat 
f.'iiyes bizonyítéka annak, hogy azokkal a 
szavazó czédulalikal éppen úgy lehetett bár­
mely jelölt mellett, mint ellene szavazni. 
Hogy pedig a hátlapjáról akarta volna bárki 
is megállapítani, hogy ki miként, érvényesí­
tette szavazatát, az egyszerűen valótlan 
állítás. Hiszen az. ilyen tarka hátú szavazó 
lapokkal mind a legmegbízhatóbb hívei sza­
vaztak Sándor Jenőnek, a kik a lehetőségig 
nyilvánvalóvá akarták tenni elhatározásukat,

„Ve maradjunk a rideg igazság melletI /“ 

Vegyük elő a törvénykönyvet s vájjon talá­
lunk-e paragrafust a mi a titkosságnak 
fenti esetben a megsértését találná V Nem ! 
És hol találjuk meg azt a bizonyos köz- 
igazgatási bírósági határozatot? a miről a 
feiebbező megemlékezik, de hogy mikor, 
mily időben, mily szám alatt és preezize 
milyen esetre vonatkozólag hozatott, meg­
nevezni nem képes sehol!

A felebbezés miután Francziaországról, 
majd a népek millióinak lm óhajtásáról és 
miegymásról össze-vissza megemlékezik, 
azzal nyer befejezést, hogy a tarka hátú 
szavazó czédulákkal történt választási vissza­
élés tartott vissza egyeseket a szavazástól, 
és ez lenne az oka Kozma bukásának. Hát 
ez már épen nevetséges. Lengyel Gyur­
kát, H o r v á t h Pált, J a u c s ó Sándort 
vagy T á n g e I Józsefet gondolja talán ? 
Úgy hisszük, talán legkevésbé maga a fa- 
lebbező tételezi fel nevezettekről, hogy 
bármi tekintetben befolyásolhatók lehettek 
volna. A felebbezés hiábavalósága nyilván­
való, mert a titkosság megsértése egyálta­
lán fenn nem forog.

De különösnek találjuk, hogy a választás 
titkosságát megsértve látják jelen esetben 
azok, a kik régebbi választások alkal­
mával a függetlenségi párt pecsétjével 
ellátott szavazó czédulákkal szavaztattak. 
Különben is választás titkosságát a törvény 
sehol elő nem Írja. Az 1886 évi XXII. t.-cz. 
80. §-a is csak annyit ir elő, hogy a sza­
vazás szavazólapokkal kell hogy történjen, 
minek alapján a „dolog természetéből“ csak 
annyit lehetne következtetni, hogy az egyes 
szavazó szavazatát, ha akarja titkosan is 
gyakorolhatja, azonban általánosságban kö­
telező titkos szavazásra következtetni nem 
lehet.

Az „Alsófehéra mi nem is annyira fehér, 
mint inkább alsó, egy ügyetlen czikk alak­
jában hozta nyilvánosságra a felebbezés!.. 
A czikk izetlenkedése miatt szégyellj a 
szerzőséget elvállalni s utána Írja, hogy 
„beküldetett", de személyeskedni és bántaii' 
vele, azt nem restellj.

HÍREK.

— Reformaczió ünnep a Bethlen- 
kollógiumban. A nagyenyedi Bethien-kol- 
légiumban a reformáczió 394-ik évfordulója 
alkalmával, annak emlékére, október hó 
31-én délelőtt 10 órakor a kollégium dísz­
termében tartandó ünnepély sorrendje: 1. 
Gyülekezel! ének : Erős várunk nekünk az 
Isten ... 2. Imát mond Zayzon János val­

lástanár. 3. Beethoven : „Szent oltárod zsá­
molyánál“, előadja a tauiutókópzö ifjúsági 
ének- és zenekara. 4 Ünnepi beszédet mond 
Székely Ödön giinn, tanár. 5. Fövényessy 
15.: Ima, előadja a gioin. vegyeskar. ti. Dr. 
Balthazar Dezső 1517. ez. költeményét sza­
valja id. Kovács Sándor Vll g. o. t. 7. 
Szügyi—Kapi Gy. „Vallásos hangok“, előadja 
a gimn. vegyeskar. 8. I.evay József „Az 
apostolok" ez. költeményét szavalja 'Pécsi 
Sándor IV. é. tan. kép. növendék. 9. Niigoli : 
„S/.álj magasan", előadja a tanítóképző ifjú­
sági énekkara.

— Az erdélyrÓBzi akczió mólyi 
tóae. Serényi földművelésügyi miniszter el­
rendelte, hogy az erdélyrészi székely kiren­
deltség és a gazdasági felügyelőségek egye­
süljenek. Ez az. intézkedés egészen uj irányt 
sza.) az erdélyrészi gazdasági akcziónak, 
jóval nagyobb eredménye lesz a nópsegités- 
nek. Ez ügyben Marosvásárhelyt a inuk na­
pokban értekezlet volt. Koős Mihály dr., 
miniszteri osztálytanácsos elnöklete alatt. 
Miről majd tájékoztatjuk olvasóinkat.

— Ismeretterjesztő előadások. A
liethlen-kollégium tanárkara f. év november, 
deczember, 1912. január és február hónapok 
alatt két sorozatban ismeretterjesztő előadá­
sokat rendez, melyekre városunk müveit 
közönséget szívesen látja. Az előadások az 
intézet d:sztermében, hetenkint egyszer, csü­
törtökön délután 5 órakor lesznek. 1. Soro­
dat. 1. Nov. 9-én. A műveltség szabaddá 
tesz. Előadó Lázár István. 2. Nov, lti-án.
\ lej hygieniája. Előadó Szabó Árpád. 3, 
Nov. 23-án. Az 1514-iki paraszt lázadás. Elő­
adó Janii István, 4. Nov. 30-áu. A fűtésié 
és világításra használt gázok. Előadó Csap- 
Iá r Aladár, ö. Decz. 7-én. Az Ízlés és a mo­
dern festészet, Előadó Z. Knöptíler Gyula, 
ti. Decz. 14-éii. A szatmári béke 200 éves 
fordulója. Előadó Bodrogi János. 7. Dec/. 
21-én. Költői müvek befejezései. Előadó dr. 
Farnes Dezső.

— Halálozás. Magyarigeuben a környék­
beli birtokosság nagyszámú részvétele mellen 
temették el Deutsch Bimonnét szül, Jónás 
Johannát, Deutsch Simon tekintélyes megyei 
nagybirtokos nejét.

— Postai rendetlenségek. Mióta a 
nagyenyedi posta főnök nélkül maradt, min­
den oldalról nagyon sok panasz hallható. 
Nagyon sok levél elvesz és illetéktelen ki­
sekbe kerül. A Pesti Hírlapnak mull pén­
teken már harmadik száma veszett el unel 
kül, hogy az előfizetők késve is megkapták 
volna. Nagy Péter levelét megkapja Kis V, - 
tér csak azért, mert ő is Péter. A tanár li- 
veiét, megkapja valamelyik pedellus, hogy 
adja át, — ha neki tetszik. A szomszéd vagy 
a harmadik házbeli szolgáló ajáulkozása elég 
jogc/im arra, hogy az agyonterhelt kihordó 
postás reá bízza a levelünket. Nagy zavar­
ban lehetnek akárhányszor azok a szeren­
csétlen polgártársak, a kiknek egymáshoz, 
hasonló a nevük. Egy-két betű különbség­
gel itt senki sem törődik. Kórjuk az uj posta- 
főnököt, hogy erélyes intézkedéssel segil- 
sen ezeken a bajokon. Tudjuk, hogy egye­
nes följelentés esetén az alantas személyzet 
szenved s épen ezért nem közöljük most 
még az egyes eseteket. Reméljük, hogy az 
egyszerű figyelmeztetés is elég lesz. és nem 
kívánjuk, hogy a hibákért a kihordók szen­
vedjenek, mert meg vagyunk győződve arról, 
hogy csuk a meglazult vezetésben keresendő 
a baj oka és uz uj főnők a közönség kéte­
sét nem hagyja teljesítetlenül. (Bekttldetctt.)



86. szám.
Közérdek y. oldal.

— Sajtóvasárnap. Az országos katho 
likus népszövetség a katbolikus sajtó 
niiyugi Mtmogatására sajtóvnaániapot rendez 
az egész országban, — K napol a helybeli 
rom’ 1 ('inptomban is megtartják folyó 
ho 29-én, mely alkalommal perselyt lesznek 
ki gyűjtés végett,

„Váróéi club' Fehérvárt. Gyula­
fehérvárt. a város fejlődését, előmozdító 
városi club alakítására indítottak mozgalmat, 
h mozgalom ügyében tarlóit szültebbkőrU 
eloleges értekezleten tő városi bizottsági tag 
veti részt, a résztvevők a clubbá tömörülést 
It-lyesnek és czélszerünek vélték, s így a 
viios fejlődésére hatékony mozgalom nem­
sokára határozottabb formát ölt. Az alakulás 
közelebb megtörténik.

— Föherczeg óe polgárleány házas­
sága. Károly Ferdinand föherczeg lemon­
dott, rangjáról es összes kiváltságairól, az 
erről szóló hivatalos és ünnepélyes renun- 
c/.iiicziót a király már jóváhagyta, egyben 
negyvenezer korona évi apanázst rendelt a 
lóhere/,égnék, a ki a lemondás hivatalos 
megtörténtévé! nőül veszi Cz.uber Bertát, 
C/uber becsi egyetemi tanár, udvari taná­
cs >s leányát.

- Tettenért szőló'tolvaj. Szakács 
Sofron háporlom lakást folyó hó 22-én az \ 
es téli órákban Kelemen Ferencz, Miksa I 
Emma vinczellérje szelő lopás közben tet- 
Ieuerte, és e közben nevezettet fegyverével | 
súlyosan megverte. Szakács pár óra múlva 
meghalt.. Felesége és két gyermeke marad: 
hátra. A kir, ügyészség kiszállott a helyszínére.

— Katonai szükséglet. A szászvárosi, 
abrudbányai, szászsebesi és erzsébetvárosi 
csapatok és intézetek kenyér és zab szűk 
ségletének bérlői fedezési tárgyában 1912. 
január I tő 1 1912. október dl-ig terjedő
előre f. évi november hó 2-án a gyulafeliér- I 
vári cs. és kir. katonai élelmezési raktár­
ban ajánlati tárgyalás tartatik.

(>862 — 911. közig, szánt.

I 67.10- 9 i I közig. sz.

Árverési hirdetmény.
Nagyenyed r. t. város közönsége, a 

tulajdonát képező, Nagyenyed város te- 
rQlétén fekvő Tótll-UtCzal, a Felenyed 
község területén fekvő „Papir 1 és 

. Miil'tftlatti•• nevű és Muzsnaháza köz

íizetés mellen, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
hecaárou alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások ie le­
vs lelülloglalialtúk s azokra kielegiléai jogot nyertek 
volna, . zen érvéréé az 1881. évi LX. l.-oz 120 §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik, 

iial.uefalván, 1911 októl.er 19.

289 1 -1
Thát György,
kir. jbir, végrehajtó.

1105— IHII. vhto Hztuii.
ség lérülétón fekvő „Szitás- nevű 
egyenként három kövü llsztelő mal­
mait, a városi iktatóhivatalban köz­
szemlére kitelt részletes feltételek alatt, 
1911. évi november hő 20-lk nap­
ján délelőtt 10 órakor, a város szék­
haza közgyűlési termében megtartandó 
nyilvános árverésen, az alábbi kikiál ási 
arak mellett örök áron eladja.

Kikiáltási árt
1 A Tófh-utczai malomra 26,000 kor.
2. A felenyedi „Papir" malomra 

12,000 kor.
3. A felenyedi „Martalatti“ malomra 

7000 kor.
4. A muzsnaházai „Szitás" malomra 

5000 kor.
Árverezni szándékozók tartoznak a 

kikiáltási ár lO°/o-át, első Ígéretük meg­
tétele előtt, az árveiés megtartására ki­
küldött tisztviselő kezéhez készpénzben 
vagy óvadékkópes értékpapírokban, bá­
natpénzként letenni.

Zárt ajánlatoknak helye nincsen.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bii-ósiigi végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 

102 § -a értelmében ezennel közhírré teszi, bogy a
nagyenyed! kir. járásbíróságnak 1911. évi 626, 1911. 
\ 698, 1911 V. 716. száma végzések következtében 
dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt Jákob Sohötfer, 
Klsingvr et Söhne javára 220 kor.. 220 kor. óa 200 
kor s jár. erejéig 191 i. évi szeptember hó 6-au foga- 
naloaitott kielégítési végrehajtóé utján lefoglalt éa 358* 
koronára bocsült következő ingóságok, u. ni.: vásznak, 
karion, a lóüzletbe:i az öeszea állványok, koporaók atb, 
nyilvános árverésen eladainak.

Mely árverésnek a nagyeuyedi kir. járásbíróság 1911. 
évi V. 652,2. az. végzése folytan 220 k., 220 k., 200 kor. 
tőkekövetelés, ennek kamatai, óa eddig összesen biróilag 
már megállapított költségek erejéig Nagyenyeden alperes 
üzlethelyiségében leendő megtartására 1911. évi novem­
ber lió 9-lk napjának délelőtti 11 óraja határidőül 
kit,űzetik és ahhoz a venni szándélozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-ez. 107, es 108. §-aí értelmében 
készpénzfizetés melleit, a legtöbbet ígérőnek szükség 
esetén a beesárou alul is el fognak adauii.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat iná-mk is 
le és felülfoglaltattak és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oi. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nugyenyeden, 1911 évi szeptember 29. napján.

Gajzágó Simon,
287 1 — 1 kir. bir. végrehajtó.

1188—1911, végrh. szám

Városi T a n á e s. Árverési hirdetmény.
Nagyenyed, 1911. október hó 16

Sándor Jenő,
248 2 — 2 polgármester.

778—1911. vegreb. szám.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881.évi LX. tcz. 102. 
§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyeuyedi 
kir. járásbíróságnak 1911. éti V. 767 szánni végzése 
következtében Dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt 
bischer Simon és t. javára 247 kor. s jár. erejéig 
1911. évi szeptember ho 14-én foganatosított kielégítési 

I végrehajtás utján lefoglalt és 1125 koronára becsült

Hirdetmény.
A városi gőzfürdőnél 1911. novem­

ber 1 - töl kezdve alkalmazandó pénz- 
beszedői állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom azokat, kik ezen állást el­
nyerni Óhajtják, hogy 1911. október 
hó 80-lg személyesen jelentkezzenek 
nálam.

Az alkalmaztatás feltételeit én fogom 
közölni a jelentkezéskor.

Városi Tanács.
Nagyenyed, 1911, október hó 22.

Sándor Jenő,
293 1—1 polgármester.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 

102. §-a élteimében ezennel közhírré teszi, hogy a 
balázsfslvi kir járásbíróságnak 1911. évi V. 384 1. 
szánni végzése következtében Dr. Müller Jenő ügyvéd 
állal képviseli Kisohcr cs Társa javára 545 kor. 5 fillér 
s jár. erejéig 1911 évi szeptember hó 29-én fogauatosi- 
tott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1800 koro­
nám becsült következő ingóságok, u. m. 600 véka búza 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1911. 
OVI V. 384 2 számú végzése folytán 546 kor. 6 fillér 
tőkekövetelés, ennek 1911. év június hó 1. napjától járó 
5 %-oa kamatai, éa eddig összesen 121 kor. 80 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, Veresegy- 
húzán az alulirt által a határnapon megjelölendő helyen 
leendő megtartására 1911. évi november hó ti-ik 
napjának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. 
törvén sy ezikk 107. és 108. §-ai értelmében készpénz-

következő ingóságok, u. m.: szines parohet, flanel stb. 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyeuyedi kir. jbiréság 1911-ik 
évi V. 767,2. számú végzése folytán 247 kor. 34 fill, 
tőkeköveielés, ennek 1911. évi junius hó 30. napjától járó 
6> kamatai, váltódíj és eddig összesen 62 kor.
90 f.-ben biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Nagyenyeden az, alperes üzlethelyiségében leendő meg­
tartásúra 1911. évi november hó 7-lk napjának 
délután 2 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintelt ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek, szükség eseién becsaron alul is el 
lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat masok is 
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102, §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden. 1911. szeptember hó 14. napján.

Gajzágó Simon,
288 1—1 -w jr. bir. végrehajtó.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-gyár Brassóban.
in
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Keresek oeooeeeeoooooeeo
TŰZIFA FÜRÉSZELÉST

olcsón vállal
Hegyi János Nagyenyed
Telefon-szám 67,

OÖOOOOOOOOOOOOÖO

% " ^ -értesítés.
Vau vit'uv •cin u II. v. közönségnek b. tutiihí :i 

adui, hogy az őszi és téli idényre, „Saisonni11 megél -« 
le ez tek az összes újdonságaim; u. in, nugv választék
női és leányka kabátokban kész ferli. fiú és gyermek 
ruhákban, nagy választék hazai gyártmányú női, férfi

Közérdek

3 -4 szobás mi lakást lehetőié;: 
különállót, megfelelő mellek helyisetek­
kel november 1-re,

Szives ajánlatokul elfogad a pol­
gári leányiskola igazgatója;

Dr SZLÁV1KNÉ
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% IS 0 . . . .  ..

® Z /j\ ÖS Qyörmok czipdkben, továbbá kalap, leíunm mü, 
03 ? V boák os ogvél) .-/önoo ánikbau, nagy választék bel- os

0
0
0
0

CZ2
CS53

CD'02
T=S
O= * 

0 g i

0
0 1 I 
fif 0V <Z 2S 9- NAGYENYED, roter d Jf >

8(i. szám.

Eladó ház.
Múlom utcza 7. számú ház (uj épületi 
■2 szoba, konyha és kamarával, villany 
világítás bevezetve, úgyszintén egy

liazteleli

a Váradi kertben eladó.
Bővebbet Malom-utcza 7. sz. alatt 

délután 1 2 óráig.

Rákóczi-utcza 75. számú ház

§■“ zk külföldi szövetekben.
%ÍV Saját szabómühely !
®° zJ A nagyérdemű közönség további nagy bee síi párt-
_c CN f/
i J fogását kéri kiváló tisztelettel
s 4 Berkovíes Béla
m Zt női, férfi divat és úri szabó üzlete

0* as 9 NAGYENYED, Főtér 3

Értekezhetni lehet Dr. Elekes Károly 
ügyvéd úrnál 206 s

Eladó ház.
Fapiac/ 14. szám alatti 4 szoba és 

konyhából álló házastelek kedvező fize­
tési feltételek mellett olcsón eladó. 

Értekezhetni: ugyanott. 762 u

m\\W\ ’ lim legjutányosabbar. 
i I liXEK |í I felvesz lapunk
^ kiadóhivatala

föl £3) £3

l TORBá. 1»®W*W
A Isófehéi megyei raktárak : 

Nagyenyedi főraktár
házi kezelésben

Woluier liudolfnál Szentkirály-u

Gyulafehérvár:
Weill Bélánál

I Tövisen:
1 Nemayer Mihálynál.
)
j BaMv,sfalván :
) Dániel Ferencznél.

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb d j- 
al, a „Grand y rix“-vei kitüntetett

tolulni Korona-sörét.
@ Továbbá bajor módra, gyártott sötét

JVL A L. A-TT A. I bock)
és nehéz világos

dupla márcziusi söreit.

figyelem !

Csak akkor kap eredeti

tordai Korona-sört,
ha a ezég vignettája az 
üvegen rajta van!

104 1-

Nagyenyed! Kisegítő 'Takarékpénztár K.'T.
Részvénytőke

600.000

korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon : 

délelőtt 9 12 óráig,
délután 3 4 óráig.

Az Osztrák-Magyar Bank mellekhelye

Előnyön kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatlab mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000

korona.

Üzletfeleink részére 
telefon bevezetve 

14. szám alatt.

47 1

Nyomatott a Nagyenyed! Könyvnyomda ás l’apii árugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagynnyeden.


